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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Toerisme Vlaanderen  -  Toeleiding naar Europese subsidies

Toerisme Vlaanderen beschikt over verschillende financiële instrumenten ter 
ondersteuning van de Vlaamse toeristische sector. Denk maar aan de Vlaamse 
hefboomsubsidies, logiespremies, infrastructuursubsidies voor jeugdverblijven, 
impulssubsidies rond iedereen verdient vakantie enz.. Om de toeristische sector door de 
coronacrisis te loodsen, werden enerzijds het Vlaamse Stimulusprogramma opgezet en 
anderzijds thematische oproepen gelanceerd voor de verdeling van de toeristische Vlaamse 
relancemiddelen.

Aanvullend daarop zijn er ook tal van mogelijkheden voor de toeristische sector om 
aanvullende financiering te verkrijgen via tal van Europese subsidieprogramma’s 
(waaronder Europese Programma voor de Interne Markt, Interreg (EFRO) enz…).

Tot op heden wordt er over actuele Europese subsidiemogelijkheden voor de toeristische 
sector evenwel geen enkele informatie beschikbaar gesteld op de website van Toerisme 
Vlaanderen.

1. Kan de minister verduidelijken of en zo ja, via welke kanalen, Toerisme Vlaanderen 
vandaag zelf proactief de Vlaamse toeristische sector informeert over en toeleidt naar 
Europese subsidies?

2. Kan de minister verduidelijken of en zo ja, welke acties, Toerisme Vlaanderen al zelf 
ondernomen heeft om de verschillende Europese opportuniteiten ten aanzien van 
geïnteresseerde Vlaamse toeristische actoren te duiden?

3. Kan de minister verduidelijken of en zo ja, hoe, Toerisme Vlaanderen tot op heden 
Vlaamse toeristische actoren zelf (proactief dan wel reactief) ondersteunt/begeleidt bij 
de opmaak van een Europees subsidiedossier?

4. Lijkt het de minister zinvol om op de website van Toerisme Vlaanderen onder de subtab 
‘subsidies’ een apart luikje op te nemen waar meer achtergrondinformatie over 
openstaande Europese subsidieoproepen of link naar subsidiepagina van het Vlaams-
Europees Verbindingsagentschap (VLEVA) kan worden opgenomen?

5. Heeft de minister of haar administratie er zicht op in welke mate Vlaamse toeristische 
actoren voldoende vertrouwd zijn met Europese subsidiemogelijkheden, dan wel dat 
dit voor vele nog onontgonnen terrein is?

6. In welke mate acht de minister het wenselijk/noodzakelijk dat de Europese 
samenwerkingsprogramma’s en ondersteuningskaders voor de toeristische sector 
breder bekend worden bij en (meer) benut worden door de Vlaamse toeristische 
actoren? Zo ja, welke concrete mogelijkheden of opportuniteiten ziet zij?



7. Op 30 november 2022 organiseren VLEVA, Cultuurloket, Creative Europe Desk 
Vlaanderen en Kunstenpunt een EU-subsidiedag voor de cultuursector in Vlaanderen. 

Acht de minister het zinvol dat Toerisme Vlaanderen in samenspraak met VLEVA ook 
een infodag organiseert rond Europese subsidies voor de toeristische sector? Zo niet, 
waarom niet?

8. Op 14 juni jl. stelde VLEVA in het Vlaams Parlement een EU-subsidiegids voor lokale 
besturen voor met daarin gebundeld alle bruikbare info over de Europese 
subsidiekanalen op maat van lokale besturen. 

Staat het agentschap van de minister ervoor open om samen met VLEVA werk te 
maken van een soortgelijk EU-subsidieregister, evenwel op maat van de toeristische 
sector? Zo niet, waarom niet?  



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 176 van 14 november 2022
VAN CATHY COUDYSER

1. Binnen Toerisme Vlaanderen bestaat er momenteel geen expertise op dit domein. 
Toerisme Vlaanderen neemt geen actieve rol op in het informeren en toeleiden van de 
sector naar Europese subsidies, maar werkt hiervoor samen met VLEVA.

In 2006 werd het Vlaams-Europees verbindingsagentschap (VLEVA) opgericht om als  
brug te fungeren tussen Europa en Vlaamse lokale overheden, het middenveld en de    
Vlaamse overheid. VLEVA biedt met zijn informatieplatform en netwerk een betere 
toegang tot het Europese beleid aan Vlaamse overheden en het maatschappelijke 
middenveld. Op de website van VLEVA kan de Vlaamse toeristische sector alle 
informatie vinden inzake EU-subsidies.

2. Zie antwoord hierboven.

3. Toerisme Vlaanderen begeleidt de actoren richting de gespecialiseerde ondersteuning 
door VLEVA.  

4. Ik neem deze suggestie mee, en zal aan Toerisme Vlaanderen vragen dit te voorzien 
op haar vernieuwde website.

5. Ik veronderstel dat dit voor velen nog onontgonnen terrein is, maar noch ikzelf noch 
Toerisme Vlaanderen hebben hier een exact zicht op.

6. Er is zeker nog ruimte voor verbetering op vlak van bekendheid en benutting van deze 
Europese steunmogelijkheden. Zoals eerder gezegd, bevindt deze expertise zich in 
hoofdzaak bij VLEVA. Toerisme Vlaanderen zal bij VLEVA polsen of een specifieke 
promotiecampagne nuttig of nodig is.

7. Toerisme Vlaanderen zal dit in het kader van de vorige vraag ook met VLEVA opnemen.

8. De EU-subsidiegids is nu digitaal beschikbaar op de website van VLEVA. Hierin zitten 
alle EU-subsidies vervat. De subsidiegids wordt regelmatig geüpdatet. In deze 
subsidiegids zul je ‘toerisme’ als dusdanig niet onmiddellijk terugvinden. Dit komt 
uiteraard doordat toerisme een zeer diverse sector is, met partners uit de logies, 
transportsector, musea, attracties, gidsen, …  Het lijkt me daarom ook niet echt 
haalbaar/nuttig om een EU-subsidieregister specifiek voor de toeristische sector op te 
stellen. De huidige online-tool is hiervoor beter geschikt.


